

HERALDO DE ZAMORA

ENCUENTRO CONCERTADO
NÚMERO SUAVI: 15 céntimos
DOS EDICIONES
DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Masilla
Sábado 30 de Marzo de 1940

SEGUNDA SIGLO II
EDICION...
AÑO XIV
13.854

Por Zamora y su Semana Santa

Debemos un homenaje a don Ramón Alvarez Moretón

En estas columnas hemos publicado un bello trabajo de nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, antiguo colaborador de HERALDO DE ZAMORA, Carlos Rodríguez Díaz, referente a una conversación sostenida con el ínclito zamorano, don Ramón Alvarez Moretón, el cual desde el Empíreo, transmite por teléfono a nuestro compañero, algunas observaciones acerca de la Semana Santa de Zamora, que, es, a nuestro juicio, la Semana Santa del nunca bien llorado y ponderado, don Ramón.

Nos apoyamos en el artículo de Carlos Rodríguez Díaz, para hacer comprender al pueblo de Zamora que desde hace mucho tiempo tiene contraída una deuda de gratitud para con don Ramón Alvarez, puesto que el fué el creador de nuestra Semana Santa. Sin don Ramón no hubiera habido Semana Santa posible, y ello lo afirma el que la mayoría de los grupos escultóricos que poseemos son obra suya y creamos, además, que esta afirmación estará en el ánimo de todos los zamoranos.

No consideramos bastante aquel homenaje que se tributó al mago de la gubia zamorano en aquella mañana del 2 de setiembre del año 1925, en que al igual que en la de Viernes Santo pusieron en conmemoración del vecindario de Zamora las lúgubres notas de la trompeta de la Cofradía de Jesús Nazareno, los sordos golpes del tambor enfundado y las esquilas de "Barandales" para anunciar los funerales que se celebraron en la iglesia de San Juan, con motivo de cumplirse el primer centenario del nacimiento del paisano ilustre, y en sufragio de su alma; ni el haberse colocado una lápida con su busto en relieve y sentida dedicatoria en la casa donde habitó en la calle de Balbórraz, ni el haberse dado a su nombre a una de nuestras calles, y no a la principal, que bien lo merecía.

Zamora, pues, tiene que rendir en su día, que no debe demorarse mucho, el homenaje merecido al fundador, al propulsor de nuestra gran Semana Santa, la que tanto relieve ha dado siempre a la población y de una manera extraordinaria en el año que corre.

Don Ramón Alvarez Moretón,


PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad, por el alma del señor

Don Rufino González Juan

Industrial de esta plaza
Que falleció el día 1 de Abril de 1939
A LOS 82 AÑOS DE EDAD

CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Antonia Hernández, hijos, D. Leonardo, don José María, don Eduardo y don Segundo; hijos políticos, D.ª María Díez, D.ª María Hernández y don Guadalupe Puente; nietos, biznietos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma del finado y asistan al Funeral de Cabo de Año que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el día 3 de Abril, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María de la Horta de esta ciudad, y el día 4 a las diez de la mañana en la parroquial de Pereruela, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Zamora 30 de Marzo de 1940.
Casa dolorida: Avenida de Portugal (Garage Rufino).
NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

DECIDIDA ACTITUD DE LOS NEUTRALES

(Noticias de Berlín retransmitidas desde Madrid por Transocean)

Berlín 29.—Los países escandinavos, sobre todo Noruega y Dinamarca, han vuelto a ser estos días el punto medio de grandes acontecimientos políticos y militares, con el vuelo de aviones británicos por encima del territorio danés el bombardeo de la población civil danesa, la persecución de barcos alemanes en aguas territoriales noruegas por buques de guerra británicos, etc. Todas estas cosas han demostrado que las potencias occidentales no

están dispuestas a tener ninguna consideración para con los derechos de los neutrales, siempre que se trate de emprender acciones bélicas en contra de Alemania.

Esta violación de los derechos neutrales se halla por fortuna frente a la firme y seria actitud de los países respectivos. Los Estados escandinavos se oponen hoy más que nunca, después de solucionado el conflicto ruso-finlandés, a que sus costas sean escenario de contiendas bélicas. Las protestas de Oslo y Copenhague hablan en este sentido un lenguaje muy claro. En ambas se está dispuesto, a emplear toda clase de medios para impedir nuevas violaciones, manteniendo así la independencia militar y política, extremadamente amenazada por los ataques británicos. Varias veces Dinamarca y Noruega han tenido que hacer uso de sus buques de guerra, para impedir que se produjera un nuevo caso como el del "Altmark".

Las protestas de estos Estados, demuestran que una seria y digna actitud no sólo puede alcanzar muchas cosas, sino que es el único camino de garantizar la neutralidad y la seguridad. Al mismo tiempo esta negativa, de dejar que su territorio se convierta en nuevo campo de operaciones, es una valiosa contribución a la paz, porque con ello se evita el peligro de extender el conflicto a nuevos frentes. Los Estados escandinavos con ocasión del conflicto ruso-finlandés, estuvieron ya una vez cerca de la catástrofe y no están más decididos y firmes que nunca en su resolución de no dejar que se produzca un nuevo conflicto en sus costas. (Transocean).

Inspección Provincial de Trabajo

Conmemoración del Día de la Victoria

En virtud de lo ordenado por el Ilustrísimo señor Subsecretario del Ministerio de la Gobernación, y de acuerdo con el Ministerio de Trabajo, se participa para general conocimiento que el próximo lunes, día primero de abril, y en conmemoración del Día de la Victoria, puede trabajarse hasta las once de la mañana de dicho día, siendo considerado como fiesta Nacional a partir de dicha hora.

A los efectos de trabajos serán recuperables las horas desde las once en adelante, con arreglo, a lo determinado en la Ley de la Jornada Máxima Legal, y demás disposiciones vigentes.

Zamora 30 de marzo de 1940.
El Inspector Jefe, José Morcillo Bódalo.

Constitución definitiva del Consejo Superior de Misiones

Madrid.—La reunión preparatoria para la constitución definitiva del Consejo Superior de Misiones Españolas, se ha celebrado ayer, a las seis de la tarde, en la sala de Juntas de la Sección de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Presidió el acto el ministro de Asuntos Exteriores, don Juan Beigbeder Aizencia, que pronunció unas palabras en las que hizo resaltar el

espíritu misionero de España, cuya acción civilizadora perdura en múltiples países. Afirmó que los misioneros españoles son portavoces de los principios fundamentales de la tradición, salvados en nuestra Cruzada y que, a la vez, que evangelizan, mantienen el vigor de nuestro idioma y lo propagan. El ministro anunció que iban a ser condecorados con la Orden de Isabel la Católica cuarenta y siete misioneros, seis con grandes Cruces, veintidós Comendadores de plata, once con Encomiendas y ocho con Cruces de Caballeros.

Asistió a la sesión preparatoria monseñor Juan Casiano, Obispo vicario apostólico de Tonkin; el reverendo padre Juan Legistima, rector de San Francisco el Grande; Constantino Bayle, S. J.; Emilio Santamaría, superior de los Benedictinos; Valentín Caballero, vicario general de

Un caso de suerte

El sorteo de Cédulas de Crédito Local

El pasado día 20, se verificó, en el Banco de Crédito Local de España, en Madrid, el sorteo para la amortización de Cédulas con lotes cuya conversión se había acordado, sorteo que se anticipó para que los cedulistas disfrutasen, antes de la conversión, de los premios correspondientes al primer semestre del año en curso.

Se ha sabido que el premio de 50.000 pesetas de la Emisión con lotes al cinco por ciento ha correspondido a un depositante de la Sursural del Banco Herrero en Zamora. Este afortunado es un hombre de mucha suerte, sin duda, pues en el sorteo inmediatamente anterior verificado en diciembre último, le correspondió a él también, el premio de 75.000 pesetas.

En el sorteo verificado el pasado día 20 de la Emisión al cinco y medio por ciento, también con lotes, el premio de 50.000 pesetas le ha correspondido a un depositante de la Sursural del Banco de Aragón, en Barbastro.

las Escuelas Pías; Alejandro Vicente, rector de los Salesianos; José Goñi, vicario general de los Agustinos; Constantino Aldeaseca, secretario provincial de los Capuchinos; Graciano Ronda, secretario provincial de los Redentoristas; Mariano del Hierro Salazar, procurador de los Misioneros del Corazón de María; Tomás Tascón, provincial de los Dominicos de Filipinas; Narciso Arribas, superior de los Dominicos del Rosario; reverendo padre Isidro Rodríguez, O. F. M., asesor de la Junta de Relaciones Culturales.

PARA LA CASA PRISION DE JOSE ANTONIO EN ALICANTE
Madrid.—Ha quedado definitivamente clausurada la exposición hecha con motivo del Concurso para la Casa Prisión de José Antonio en Alicante.

La Sección Femenina deja sólo abierto el Concurso para dar facilidades a los artistas que habitan en provincias. Estos se dirigirán a la Jefatura Provincial para todos los datos necesarios.

LAROCQUE PIDE UN JEFE PARA FRANCIA

París.—El coronel Laroque, jefe del Partido Social Francés, respondiendo al discurso de Reynaud, escribe que si se quiere obtener la victoria es necesario garantizar los esfuerzos de todos los hombres competentes y apartados de las pandillas y sectas, dando a la nación jefes que sean ejemplares, bajo el punto de vista profesional y jurídico y de su vida particular.—Stéfani.

Gobierno Civil de la Provincia de Zamora

Para conmemorar la fiesta de la Victoria que con la Unidad de las tierras de España trajo la Unidad entre los hombres fundiendo a todos en una de común destino bajo la guía del Caudillo, se invita a todos los patronos zamoranos para que en el día 1º de Abril, obsequien a sus empleados y obreros con una comida en la que fraternizarán todos los elementos de la producción.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista
Zamora 29 de Marzo de 1940
EL GOBERNADOR CIVIL

CARTAS A FELIPE

Recordando la Semana Santa

Te escribo en esta tarde ventosa y arisca de Domingo de Pascua. Un regalo que hago a mi espíritu y un gozo que doy a mi descanso, bien necesitado de él tras una semana de apremios, incertidumbres y vigiliadas propias de mi oficio. Y saboreando mi reposo y este gozo que me brinda mi descanso y que me brinda tú, buen soldado de España, dejo a mi pluma que corra suelta y te cuente, en una impresión rápida y desordenada, mis recuerdos de los pasados días. De estos días que son, para tí y para mí—como zamoranos—, ensueño, ilusión, esperanza y gozo. Todo fundido en amor. A la Ciudad. A la Provincia. Y a nuestra fé de católicos, de ayer, de hoy y de siempre.

Un rosario de éxitos, querido Felipe. Un éxito de público; público de sol, si se quiere, que llenaba nuestras plazas menudas y nuestras calles estrechas de candor de ingenuidad y de hidalgía. Buen público, creyente, honrado, sumo y emotivo.

Y, con él, muchos zamoranos que sufrieron cautiverio, persecuciones y sobresaltos en el infierno rojo. Yo les veía, con lágrimas en los ojos, con la plegaria en los labios, con el corazón latiendo apresuradamente, conmovidos y absortos, ante nuestros grupos escultóricos. Y una palabra, sólo una palabra, se escapaba invariablemente de sus labios: "Misericordia", "Misericordia". Misericordia, Señor, para los que te ofendaron, para los impios, los incendiarios y los fariseos de nuestra Santa Cruzada. Y como ellos, los perseguidos saben lo que es el odio y los crímenes de la envidia y las villanías de la soberbia y la fatuidad de la hipocresía y sintieron en sus carnes el fallo terrible de la injusticia, se conmovieron con la angustia espiritual de ver plasmada por el arte de manos zamoranas, la más infame y la más increíble de las injusticias. La Crucifixión, tras la bafa del Dios del Amor y de la Misericordia. Y por eso, poniendo amor en la súplica, imploraban, con ambas rodillas en tierra y las manos cruzadas sobre el pecho, "Misericordia, Señor, Misericordia".

Un gran éxito de nuestros oradores sagrados. Don Francisco Romero, don Manuel Boizas, don Manuel Jambira, don Lorenzo Villar. ¡Qué magnífico exordio el del sermón del Mandato en nuestra Santa Iglesia Catedral! Pocas veces la palabra humana engarzó con más galanura la sublimidad del Mandamiento—no único, decía el orador—instituido por el mismo Jesucristo: "Amad como yo os he amado"... Los clarines de la Caballería—otro éxito—interrumpieron la oración sagrada, que nos hace esperar gozosos el triduo de 1941.

Un acierto indudable y meritorio en la organización de las procesiones, sinceramente respetuosas, y cristianas. Y los nombres del celoso Ladislao Florez en la de La Vera Cruz y de Baldomero Andreu y sus dos magníficos mayordomos en la de La Congregación y los de Ramiro de Horna, Heriberto Hernández y César Cortada en la del Santo Entierro y el de Alfonso Cid—pan blanco y limpio, bueno, bueno, bueno—en la de Nuestra Madre, cantan el fervoroso zamoranismo de nuestros desfiles conmemorativos.

Y—para final—otro éxito. Rotundo. Y este éxito es de una voluntad. La que tú y yo conocimos en los días de guerra. La que consolaba heridos y transportaba, entre mimos,

carnes desgarradas. La que meses y meses, en las salas de nuestros hospitales, dió el pan del consuelo al moribundo y al convaleciente, al veterano y al bisoño. Y hoy, en la Paz, escoge, entre los hombres buenos de la Cruz Roja, a sus músicos, y crea una banda y la "estrena" en nuestras procesiones... Vicente Mayorcal. Para mí—respetando opiniones—comandante y coronel, en la guerra y en la paz, de nobles propósitos y de zamoranos anhelos.

Un breve reproche. Tú sabes—y no sé si alguna vez me hiciste el honor de acompañarme—que yo en las últimas horas del Jueves Santo he de visitar los Tabernáculos pobres, oscuros, centenarios. Y, así, en esta tarde del pasado día, con la penumbra de la noche espléndida, hice mi oración ante el Monumento de San Frontis, primero, y de las Dueñas, después. Sólo, ante la Divina Majestad, más adorable entre los cirios mezquinos y desiguales, gozamos del placer de sentirnos embequecidos y humillados. Desatando un momento las ligaduras que nos hacen esclavos de la soberbia, de la vanidad y del egoísmo. Una dicha nunca sentida fué espléndida recompensa del pequeño sacrificio; hasta las monedas que dejamos en aquellas bandejas, cubiertas por cobre, nos parecieron destacada ofrenda. Y volvimos a la ciudad y recorrimos los Sagrarios de las parroquias más céntricas. Y vimos descuidado, abandono y desinterés: por parte de los feligreses con vida fácil, que dejaron incumplidas la tradición y el deber de enviar en la tarde del Miércoles Santo su cirio al Monumento. Aquellos cirios grandes que nuestros padres y nuestros abuelos grababan, entre la algarabía de los chicos, con sus iniciales, y cirios que, recogidos el día de Viernes Santo, servían el resto del año para acompañar al Santo Viático y para pedir protección a Santa Bárbara cuando el trueno sonaba.

Que desde el próximo año los Tabernáculos de nuestras grandes parroquias brillen más y brillen mejor. Que nosotros, feligreses, no demos al olvido el deber y la tradición y sepamos sentir—y más en ese señaladísimo día—el amor a la parroquia. La visita a los Sagrarios debe brindar a propios y a extraños testimonio de nuestra fé y testimonio de nuestra espléndida con el Sacramento del Amor. Yo no quiero escuchar de nuevo lo que con dolor, pero con justicia, hué de escuchar la noche inolvidable de este Jueves Santo.

Y cierro mi carta. Sin hablarte de la procesión santuosísima de "EL SILENCIO". De nuestra procesión, precisamente. Es posible que tú te conmovieses al escuchar a tantos kilómetros de distancia la voz recia y varonil de Pedro Almendral y la suave y persuasiva de don Manuel Boizas. Y la oración magníficamente entonada, de nuestra Coral... De lo que estoy seguro es de que seguirés espiritualmente nuestro recorrido... Yo lo hice como obligada penitencia. Y durante él, muy confiadamente, formulé una súplica y una promesa.

¡Con cuánto gozo—un gozo paternal—voy sabiendo que el Santísimo Cristo escucha nuestras oraciones! ¡Con cuánta alegría llegan a mí las buenas nuevas, que hablan de salud y de mejoramiento y de rápida convalecencia!... Yo me dispongo a cumplir mi promesa. Contigo, querido Felipe. Contigo, precisamente. Y juntos, y ya cumplida la ofrenda, a pedir por los que, como tú viven en un retiro y en un reposo. Para que en esto y en todo seamos hermanos.

JUAN DE VIDAYANES.
Marzo, 1940.

Recrudescimiento comunista en Francia

París.—"Le Journal des Débats", constata el recrudescimiento comunista en Francia. El periódico denuncia especialmente la existencia de un Estado Mayor comunista, compuesto por 300 agitadores muy conocidos, y pide al Gobierno energía en contra de este movimiento.

"Le Temps" se ocupa por su parte de la utilización racional de hombres franceses, lo que constituye uno de los problemas principales que el nuevo presidente del Consejo debe resolver.

El periódico subraya que Alemania no ha movilizad hasta el presente más que a los hombres de 35 años, y expresa la opinión de que Francia debe permitir que los hombres de edad puedan dedicarse a sus ocupaciones normales.—Stéfani.

Budapest.—En los periódicos se reconoce que a consecuencia de la entrevista de los hombres de Estado italianos con Teleky, Italia ha consolidado su posición en la Europa suoriental.—Stéfani.

Campaña contra los noviazgos rápidos

Las autoridades de Africa del Sur se inquietan seriamente por el creciente número de divorcios. Para remediarlo se ha emprendido una guerra contra los noviazgos breves. Estos parecen ser los principales responsables de los matrimonios irreflexivos y frágiles. Pero no solo se exigirá noviazgos prolongados, sino que se irá mucho más lejos, porque un diputado ha presentado un proyecto de ley para que se vuelva a poner en boga una vieja tradición de la época holandesa. En dicha época los jóvenes tenían derecho a visitar a las elegidas de su corazón, pero ante todo tenían que presentarse al padre de ella quien le remitía una bujía encendida. La longitud de esta bujía le indicaba si su visita era bien vista por los padres de la muchacha, que, por su lado, podían ver cuanto tiempo el pretendiente quedaba frente a frente a su futura novia. Merced al invento de la electricidad esta tradición fué abandonada, lo que produjo un efecto desastroso sobre los divorcios.—A. I. A.

SIN RECARGO

Conviene a los Patronos hacer la afiliación de sus obreros y el pago de cuotas para el Subsidio de Vejez, antes del día 20 del próximo mes de abril. Así economizarán un diez por ciento.

Protesta contra la detención de dos buques rusos

Londres.—En los círculos oficiales londinenses se afirma que Halifax convocó en ésta para el 1 de Abril al embajador británico en Ankara y a los ministros en Sofía, Atenas, Belgrado, Budapest y Bucarest. También el embajador en Roma se encontrará en Londres a principios de Abril, en un corto período de vacaciones.—Stéfani.

SE VENDEN DOS MULAS de tres y cinco dedos sobre la cuerda, de once, años y un carro grande de varas. Razón en Pinilla de Toro, Esteban Montoya.

Radio Zamora

PROGRAMA para el día 31 de Marzo de 1940

A las 14:00: Música de baile.
A las 14:30: Fragmentos de zarzuela.
A las 15:00: Concierto por el trío de la Emisora:
1.º Sueño de amor «Vals». Cherzenger.
2.º El rapto del serrallo «Obertura».—Mozart.
3.º Sansón y Dalila «Fantasía sobre la Opera».—Sant Saens.
4.º La bruja «Selección». Chapi.
5.º Sobre un mercado Persa.—Keteibey.
6.º Canción de Primavera.— Mendelssohn.
A las 16:00: Cierre de la Estación.
A las 19:30: Audición de cante flamenco y Discos a petición.
A las 21:00: Cierre de la estación.
A las 22:00: Música variada.
A las 22:30: Música selecta.
A las 23:00: Aitavoz local «Semblanza del día». Zarzuela y Opera.
A las 24:00: Cierre de la estación.

PROGRAMA para el día 1.º de Abril de 1940

A las 8:30: Efemérides del día.
A las 9:00: Cierre de la Estación.
A las 14:00: Música variada.
A las 14:30: Música de baile.
A las 15:00: Zarzuela.
A las 15:30: Cierre de la estación.
A las 19:30: Audición de cante flamenco. Discos a petición.
A las 19:45: Diario local hablado.
A las 21:00: Cierre de la estación.
A las 22:00: Música de baile.
A las 22:30: Música selecta.
A las 23:00: Aitavoz local «Semblanza del día» y Música variada.
A las 24:00: Cierre de la estación.

Farmacias de guardia

Mañana les corresponde prestar servicio de guardia a las Farmacias siguientes:
Señores Tomé, Rodríguez y Pinilla.
Horas de cierre para las Farmacias que no estén de guardia:
Apertura: 9 de la mañana.
Cierre: 8 de la tarde.

HERNIADOSI atención

El conocido ortopédico Sr. TORRENT estará en Zamora a fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecían, así como también a los herniados todos en general que quieran terminar en el acto con sus peligros, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista para convencerse de que sus últimas creaciones, cada día superadas, es lo más perfecto y preciso que existe y se conoce para combatir con éxito seguro y rápido y sin la más pequeña molestia, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean, con la inmensa ventaja de no llevar trabas, tirantes, pesos ni bulto de ninguna clase y adaptados a un guante. En bien de vuestra salud no dejéis de visitar al especialista TORRENT, que estará en ZAMORA y en el HOTEL PALACE, únicamente el próximo jueves día 4 de abril. NOTAS: en SALAMANCA el día 3 en el HOTEL UNIVERSAL y en MONFORTE el día 5 en el HOTEL VICTORIA, despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT. Teléfono 24507.

Los alemanes desmienten la pérdida de cinco aviones

Berlin.—Se desmiente oficialmente la noticia de Londres diciendo que cinco aparatos alemanes fueron derribados durante una de las últimas jornadas. Las autoridades competentes manifiestan que en los últimos días el Ejército del Aire alemán no ha sufrido ninguna pérdida.
También se desmiente que un navío petrolero alemán haya sido hundido por los aviones ingleses que efectuaron un raid sobre el golfo de Heligoland. Esos aviones fueron puestos en fuga por los aparatos de caza alemanes, después de haber lanzado algunas bombas en el agua y haber perdido un aparato.—Stéfani.
Londres.—Oficialmente se anuncia que un avión alemán ha sido derribado esta tarde por un aparato británico sobre la costa nordeste de Escocia.

Londres.—Un avión de la patrulla costera, que volaba por el Mar del Norte, ha encontrado un aparato enemigo. En el curso de un enardecido combate ha conseguido alcanzarlo varias veces. Los pilotos declaran que ha sido seriamente averiado, y se duda que haya podido regresar a su base. El avión británico regresó a su base sin novedad.—Stéfani.
Londres.—Las Reales Fuerzas Aéreas de la Gran Bretaña, en Francia, han continuado con éxito su misión. Esta aviación derribó el martes un aparato alemán frente a las costas de Escocia y causando averías a otro. Con éstos suman ya 43 los aviones alemanes derribados en la Gran Bretaña.—Stéfani.

Una fiesta religiosa en París
Paris.—El día 1.º de abril en la iglesia de las Misiones y bajo los auspicios de la Embajada española, se celebrará una ceremonia religiosa para conmemorar el primer aniversario de la liberación de España por las fuerzas del Caudillo.
A la ceremonia asistirán el embajador, numerosas personalidades y toda la colonia española.—Stéfani.

Welles y su señora dicen que no olvidarán nunca su estancia en Italia
Nueva York.—Antes de salir de Nueva York para Washington, Welles declaró a los periodistas que se le hizo una acogida extremadamente cordial en Roma. La señora Welles añadió por su parte que Italia es un país ideal donde todos están dotados de una amabilidad excepcional, por lo que no podrá olvidar jamás su permanencia en Italia.—Stéfani.

En Nueva York
Nueva York.—A las nueve y media ha llegado a Nueva York Sumner Welles, que regresa a Washington de su viaje por Europa. Numerosos periodistas subieron al barco con esperanzas de que les dijera algo de su viaje, pero declaró que no podía dar ninguna comunicación.—Stéfani.

Washington.—Sumner Welles se ha entrevistado hoy con el Presidente Roosevelt en la Casa Blanca. Conferenciaron sobre la visita a Europa efectuada por Welles.—Stéfani.

Libros y Revistas

«Semana Médica Española» Revista Profesional y Técnica de Ciencias Médicas
SUMARIO
Sección Científica
Trabajos originales:
Tratamiento de urgencia de los traumatismos de las partes blandas, por Pedro Aguiló Aguiló.
Consideraciones sobre una estadística de hernias estranguladas, por J. Usua Mariné y G. Aguiló Mercader.
Vida Médica Barcelonesa:
Estudio de la investigación de la vitamina C. en Sangre y orina de enfermos y en particular de tuberculosos, por J. Civil y F. Agustí Coranti.
Oclusión intestinal producida por el divertículo de Meckel, por J. Prim Rosell.
Noticario bibliográfico:
Gaceta de la Prensa Médica
Resúmenes de las principales revistas y publicaciones médicas del mundo.
Sección Profesional
Siiba literaria:
Refranerillo de las carnes y pescados, por Castillo de Lucas.
Informativo profesional:
Disposiciones oficiales de la semana.
Precio de suscripción 35 pesetas. 52 números. Pago anticipado. Pedidos al señor administrador, calle López de Hoyos número 11. Madrid.

EL MARQUES DE MAGAZ RECIBIDO POR EL PAPA PIO XII
Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa, recibió al marqués de Magaz, embajador de España en Berlín, que fué el primer embajador del Gobierno del Caudillo cerca de la Santa Sede.—Stéfani.
Berlín.—«Deutschland Aelgemaner Zeitung» subraya que la acción británica para arrastrar a la guerra a los países escandinavos, debe explicarse por el hecho de que no se presenta ninguna perspectiva de éxito para la intervención de los aliados en el sureste europeo, donde la paz está asegurada con la colaboración italo-alemana.—Stéfani.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL
Hoy Sábado: Butaca 4 20 ptas.
COMPANIA DE COMEDIAS
VICENTE SOLER
Primera actriz:
MERCEDES PRENDES
A las 7 y 10'30
ESTRENO EN ESPAÑA de la comedia, original de LUIS MOLERO MASSA
NO LO CREO
Al estreno asistirá su autor Don Luis Molero Massa
Mañana Domingo:
A las 7 y 10'30
El gran galeoto

NUEVO TEATRO
Hoy Sábado: Butaca 1'60 y 2'10
Estreno de la superproducción española «Cifés»
La Dolores
por Conchita Piquer, Manuel Luna Ricardo Merino y Niño Marchena
Mañana Domingo:
Grandioso éxito Español
LA DOLORES
El Lunes: Butaca 1'60 y 2 10 ptas.
ESTRENO de la superjoya «Nueva Universal»
Tres meses de vida

Casa Exclusiva de Óptica
Gafas Foto-Proyección
Depósito de
CRISTALES «PUNKTAL ZEISS»
Ferrari, 11 «Óptica Iris» — VALLADOLID.
TELEFONO 11

SARNA-PICOR

ANTISARNICO MARTÍ

UNICO QUE LA CURA SIN BAÑO

¡DESCONFIEN DE LAS IMITACIONES!

PRECIO: { Frasco pequeño, 3'95 pesetas
 grande, 6'30

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

Fábrica de salazón de pescados

se alquila una en disposición de trabajar seguidamente. Dirigirse a Enrique del Río Ferrer, en Puebla de Caramiñal (Coruña) Ría de Arosa. También admitiría socio para dicha industria.

AMA DE CRIA se ofrece para criar en su casa o en casa de los padres, primiza, edad 20 años. Razón a Angela Vacas Moreira en Almaraz de Duero.

SE VENDE COCHE OPEL 8 HP, completó. Para verlo y tratar, en Alfonso de Castro, número 12.

VENTA EXTRAJUDICIAL
De dos casas sitas en el arrabal de Olivares, de esta ciudad, sitas, una en la Plazuela de la Iglesia, núm. 14, y la otra en la calle de Lucas Cabanas, núm. 4. Son propias y pertenecientes por partes iguales a don Tomás, doña María del Consuelo, don Bernardo y don Daniel López Parra. La subasta tendrá lugar en el estudio del Notario, don Ramiro Themudo el día 16 de abril, a las doce, cuyo pliego de condiciones se halla a disposición de aquellas personas que quieran optar a la subasta, en dicha Notaría.
Zamora 20 de marzo de 1940.

Sección de Anuncios Económicos

Tomás P. Hernández
MEDICINA GENERAL
Consulta de doce a dos
Pelayo, 8.-1.º, derecha
ZAMORA

6.000 plazas de Guardias Civiles de 2.º
Para licenciados del Ejército. Ex combatientes
Que hayan servido en el Ejército por lo menos dos años.—Edad 20 años cumplidos sin que exceda de 32.—Talla 1,560

Agencia de Negocios Calvo
Se encarga de remitir modelo oficial de instancia y cuantos informes sean precisos para poder tomar parte en dicho concurso.—El plazo de presentación de instancias termina el 30 de Marzo.—Obtención de certificados de penales con la máxima urgencia.—Legalización de documentos.—Diríjanse a la
AGENCIA «CALVO» Benavente 3, bajo. (Junto a Teléfonos).

RUIZ DE LA CUESTA
GARGANTA
NARIZ
Y OIDOS
Santa Clara, 26, Zamora

Francisco Gamazo
MEDICO PUERICULTOR
ENFERMEDADES de la INFANCIA
Diatermia, Corrientes
Rayos ultravioletas e infrarrojos
Consulta diaria de 11 a 1
San Pablo núm. 8 Teléfono 1.647

BALANZA DE PRECISION de Farmacia, se vende. Informarán en la Administración de este diario.

SE VENDE. Coche marca Renault, 10 H. P., 6 cilindros, siete plazas, en buen estado, tipo «Viva Estrella». Precio interesante.
Para verlo y tratar en Benafarces (Valladolid), Florencio Gamazo.

SE VENDE Carro seminuevo, para cuatro cabinetas.
Para tratar con su dueño, Manuel del Nacimiento.—TABARA.

VENTA de una casa en esta ciudad en la Plaza de Fray Diego de Deza número 15, con bajo, principal y segundo, de reciente construcción. Para informes y demás detalles, dirigirse a don Agripino González Queipo, Santa Clara 49.

SE VENDE en Perilla de Castro, unos locales capaces para almacén, corral tenada y huerto.
Para tratar en la misma, Ventura Illán.

R. CALAMITA ROY-WAMBA
C. Montoric, 3 Zamora

VENTA DE CASA
En la plaza de la Iglesia, número 26 (San Lázaro) se vende una casa con amplio corral y cuadras.
Para verla y tratar, con su dueño en la misma.

T. González Martín
Especialista en Partos y Matriz
Ex-Ayudante del Dr. Población
Reanuda su consulta en
Plaza de Sagasta 31-2.º Zamora

Alfonso Crespo Garrote
MEDICINA GENERAL
y Enfermedades de la Infancia
CONSULTA
Martes y Viernes de 11'30 a 1'30
Santa Clara, 18, duplicado, principal

Banco Español de Crédito
CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.—Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo
420 Sucursales en España y Marruecos
Sucursal de Zamora
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

M. Martín Lucinio
MEDICO MILITAR
OTORRINOLARINGÓLOGO
por oposición del Instituto Provincial de Higiene
Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS
en
San Torcuato, 43, Zamora
de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

VENDO MOTOR GASOLINA cuatro caballos, con bomba acoplada tubería, y demás accesorios.
Para tratar, Moraleja del Vino, Francisco Mela.

Señorita
SE OFRECE PARA DAR CLASES A DOMICILIO preparación ingreso en Instituto. Darán razón Santa Clara 25. Rosalina Doncel.

PERDIDA. En la mañana del día 26 de marzo se dejó olvidado un guarda-polvos, color verdoso en la hon donada entre la vía del ferrocarril y la carretera del puente (próximo al garage Rufino). Se gratificará a quien devuelva dicho guardapolvos, en esta Administración.

FUNERARIA SERVICIO COMPLETO
Traslados * Arcas * Coronas
HIJA DE SEVER
Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

Destinos

Hay 12.000 por ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, gasolineras, Correos, Telégrafos Prisiones, Juzgados concursos, oposiciones, todos los Ministerios. Guardia civil, Carabineros, Plazas Administración civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria» periódico nacional remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción, seis pesetas trimestre. Giro Postal seip anticipado. Redacción: Santa Engracia 24 Madrid.

Una división de la escuadra española rumbo a Vigo

EL FERROL DEL CAUDILLO.—Mañana, de madrugada, zarparán rumbo a Vigo, los cruceros "Almirante Cervera", "Canarias", "Navarra" y los destructores "Gravina", "Ulloa", "Almirante Cervera" y "Ciscar", que efectuarán después una travesía de dos meses de duración, para encontrarse de nuevo en El Ferrol el día 31 de mayo.

El 14 de abril, el "Canarias" y los destructores marcharán a Lisboa, y el "Cervera" y el "Navarra" a Cádiz. El "Cervera" será buque insignia de la escuadra, que mandará el almirante don Manuel Moreu.

Homenaje a Calvo Sotelo

MADRID.—Don Eduardo Aunós embajador de España en Bruselas explicará mañana en la Real Academia de Jurisprudencia la cuarta conferencia del ciclo de homenajes a don José Calvo Sotelo. Hablará sobre el tema "Calvo Sotelo, ministro de la Dictadura".

Importante recaudación

MADRID.—Seis millones de pesetas se han recaudado en Madrid por cédulas personales, en período voluntario.

Importante robo

LA CORUÑA.—Se ha descubierto un importante robo, cometido en la joyería "Regent", instalada en el piso bajo del número 31 de la calle Real. Los ladrones violentaron la puerta de una oficina instalada en el primer piso de la casa y practicaron taladros en el entarimado, abriendo un hueco suficiente para dar cabida a un hombre y por el se descolgaron al piso donde está instalada la joyería.

El valor de los objetos robados asciende aproximadamente a 35.000 o 40.000 pesetas.

Conmemorando el tercer centenario de un milagro de la Virgen del Pilar

TERUEL.—En la histórica villa de Calanda se han celebrado con gran solemnidad y brillantez los actos conmemorativos del tercer centenario del milagro obtenido por intercesión de la Virgen del Pilar en la persona del vecino Miguel Juan Pellicer.

La ciudad se hallaba engalanada con banderas y gallardetes. Por la mañana, en la iglesia del Pilar se ha celebrado una solemne misa de pontifical, en la que ha oficiado el Arzobispo de Zaragoza, y la oración sagrada ha estado a cargo del canónigo de Zaragoza, señor Guallar. El templo se hallaba totalmente lleno de fieles y centenares de personas han tenido que quedar en la calle por no tener acceso en la misma.

Por la tarde, ha salido de la iglesia del Pilar una procesión que ha sido presidida por las autoridades y figuraba en ella la imagen de plata de la Virgen del Pilar que ha sido regalada al pueblo de Calanda.

A la hora exacta en que se realizó el milagro, en la misma iglesia se ha celebrado una hora santa y seguidamente las autoridades y demás viajeros, salieron en dirección a Teruel y Zaragoza, dispénsandoles una cordial acogida.

Mejora el Cardenal Gomá

TOLEDO.—La enfermedad del Cardenal Prímado continúa en la situación estacionaria de estos últimos días, sin que haya desaparecido la gravedad. Sin embargo, se halla tan animado que, según sus familiares, ha anunciado el propósito de reanudar la preparación de un nuevo libro que se proponía dar a la imprenta.

Hoy le ha visitado la Junta Nacional de Maestros Católicos.

DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO
Ascendiendo a oficial mayor letrado del Consejo de Estado, don Alberto Martín Artajo, núm. 1 de los oficiales letrados de término, con aptitud para el ascenso.

Nombrando secretario general interino del Consejo de Estado a don Alberto Martín Artajo.

Fallecimiento sentidísimo

JEREZ DE LA FRONTERA.—Se ha verificado el sepelio del teniente de Infantería don José Besada Leyras, víctima de un desgraciado accidente.

El féretro que iba envuelto en las banderas nacional y del S. E. U., fue llevado a hombros de camaradas de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS y compañeros del regimiento núm. 82 de guarnición en esta plaza.

El entierro fue presidido por las autoridades locales y jerarquías del Movimiento y consejeros nacionales don Julián Pemartín y don Joaquín Bernal.

El teniente Besada, que era camisa vieja, fue el primer jefe de Milicias del S. E. U. en los tiempos difíciles, destacándose frente a las turbas enemigas de España.

Descarrila un autovía

PONTEVEDRA.—Por hallarse interceptada la vía por una piedra de grandes dimensiones, ha descarrilado el autovía que hace el recorrido Pontevedra-Santiago. Diez y seis viajeros resultaron heridos.

El coche, al incendiarse el motor, quedó totalmente destruido. El accidente se produjo en las proximidades de la estación de Puentecestres.

Por el restablecimiento del Cardenal Gomá

BARCELONA.—El Ayuntamiento ha dirigido el siguiente telegrama al Cardenal Gomá:

"Hónrome trasladar V. E. acuerdo este Ayuntamiento, expresar sentimiento condecoración por enfermedad que le aqueja y ferviente deseo pronto restablecimiento.—Besa su anillo alcalde, MATEU".

HERALDO DE ZAMORA

LA GUERRA

La iniciativa de Inglaterra y Francia en aguas escandinavas y en los Balcanes

LONDRES.—El redactor diplomático de "Evening Standard", escribe esta tarde que el Consejo Supremo de Guerra de los aliados ha decidido tomar la iniciativa en aguas escandinavas, en los Balcanes y en el sector occidental.

En los Balcanes se desarrollará muy pronto un nuevo impulso comercial diplomático.—STEFANI.
LAS CAUSAS DE LA EXPLOSION DE LDESTROYER FRANCES "RAILLEUE"

CASABLANCA.—Las causas verdaderas de la explosión del destructor "Railleue" continúan en el misterio. Sin embargo, ha causado cierta impresión el hecho de que la catástrofe haya tenido iguales características que lo ocurrido al barco minador francés "Pluton", que se hundió en el mismo puerto no ha mucho tiempo.—STEFANI.

EL COMISARIO FRANCES EN SIRIA LLEGA A ANKARA EN AVION

ANKARA.—El comisario francés en Siria, llegó esta mañana en avión. Se observa que los aliados multiplican las visitas a Ankara, dando la impresión de que no dejan respirar al Gobierno turco, pero la actitud de éste de conservar la no beligerancia salvo ataque a territorio turco, es clara.—STEFANI.

PROTESTA DEL GOBIERNO HOLANDES

LONDRES.—El Gobierno británico ha recibido una protesta del Go-

bierno holandés por violación de la neutralidad holandesa efectuada ayer por un avión de bombardeo británico que fue derribado cerca de Rotterdam por un avión de caza holandés.—STEFANI.

EL ECUADOR CIERRA SUS AGUAS A LOS SUBMARINOS
Quinto.—Un decreto publicado en esta capital dispone que las aguas territoriales del Ecuador quedarán cerradas para la entrada de submarinos beligerantes. Sólo se permitirá la entrada de estos submarinos en casos humanitarios y tendrán que navegar por la superficie. Tampoco se permitirá la entrada de buques de guerra beligerantes.—Stéfani.

nos beligerantes. Sólo se permitirá la entrada de estos submarinos en casos humanitarios y tendrán que navegar por la superficie. Tampoco se permitirá la entrada de buques de guerra beligerantes.—Stéfani.

Última Hora en Madrid. -- Preparativos para el desfile

Servicio telefónico de la Agencia Mencheta

El aniversario de la Victoria

de la Victoria en Escorial. -- Preparativos para el desfile

NOTAS MILITARES
MADRID.—El ministro del Ejército ha firmado una orden resolviendo el concurso entre profesores para la academia de Estado Mayor. Se concede la plaza de profesor de alemán al comandante don Manuel González Ponte, y la de Lengua italiana al coronel don Armando Gómez Pérez.

Mañana publicará el "Diario del Ejército" el programa para los exámenes de oposición de 40 alumnos del Estado Mayor.

EL FALLECIMIENTO DE SALAVERRIA.—TRASLADO DEL CADÁVER A SAN SEBASTIAN

MADRID.—En una carroza-automóvil, ha tenido lugar el traslado a S. Sebastián del cadáver del escritor señor Salaverria. En otro coche iban acompañándole su viuda y los familiares. La Asociación de la Prensa se ha sumado al acto enviando una corona.

ESPAÑA EN UN CICLO DE CONFERENCIAS ROMANAS

MADRID.—En el ciclo de conferencias de la Universidad Popular, del Ateneo romano, el profesor Popescu, señaló la notable diferencia existente entre el Folklore de ambos países, reflejando en sus leyendas, canciones, costumbres, etc. Su ejemplo fue ilustrado con proyecciones cinematográficas.

Después el ilustre hispanista, en

frases plenas de acierto dijo: que puesto que España tiene una civilización y una historia brillante, habiendo dado a la humanidad un nuevo mundo, un brillante teatro y una ópera de líneas modernas sacrificándose también por librar a Europa y al mundo de la barbarie comunista, se hace preciso crear con nuestro país lazos tan estrechos como los que unen a Rumania con los restantes países latinos.

El orador fue ovacionado con entusiasmo, siendo honrada su conferencia con la presencia de distinguidas personalidades y miembros del Cuerpo Diplomático.

EL ANIVERSARIO DE LA VICTORIA EN MADRID.—PREPARATIVOS PARA EL DESFILE

MADRID.—Con motivo del desfile que ha de celebrarse para conmemorar el primer aniversario de la Victoria, se colocarán tribunas a ambos lados de la Avenida del Generalísimo, las cuales serán ocupadas por las personalidades, miembros del Gobierno, Cuerpo Diplomático y autorizadas. A partir de dichas tribunas, hasta la Plaza de Colón quedará un espacio acotado para militares con uniforme, que podrán ir acompañados de tres familiares. Dentro de este espacio, junto a las tribunas, se reservarán otros tres espacios para Caballeros laureados, mutilados sin familiares y enfermeros con uniforme. También se reservarán otros veinte cinco espacios para los ministerios, dependencias, centros y familiares de los que en ellos prestan sus servicios.

Desde doscientos metros antes de las tribunas y detrás de ellas, no se permitirá el estacionamiento de público, prohibiéndose el paso dentro de los espacios acotados.

CONCESION DE CONDECORACIONES EN EL ANIVERSARIO DE LA VICTORIA

MADRID.—Entre las concesiones de condecoraciones otorgadas por el Jefe del Estado con motivo del aniversario de la Victoria, figura la Gran Cruz de Isabel la Católica para el Obispo de Tokn, Monseñor Casado.

ACCIDENTE FERROVIARIO
PONTEVEDRA.—En las cercanías de la estación de Puentecestres descarriló el autovía que hace el servicio entre esta capital y Santiago. Once viajeros resultaron contusos. El vehículo sufrió grandes desperfectos.

LAS PROVINCIAS DEL ESTE CELEBRAN EL ANIVERSARIO DE LA LIBERACION

MURCIA.—Organizado por la Jefatura del Movimiento, con motivo de la liberación de esta capital, y como homenaje al Caudillo se ha celebrado en la Plaza de Toros la primera demostración de las O. J., en medio de una concurrencia extraordinaria. Presidió el acto el almirante del departamento, y participaron en los ejercicios premitarios y deportivos, mas de 3.500 flechas y cadetes. El acto terminó con la interpretación de los himnos.

CARTAGENA.—Con asistencia del general López Pinto, se celebró en la iglesia de la Caridad, solemne misa para conmemorar el aniversario de la liberación.

Asistieron al oficio religioso las autoridades, jerarquías y multitud de fieles. Por la tarde se hizo entrega a la centuria de trabajo de la C. N. S. de sendos guiones.

VALENCIA.—De madrugada, terminó el brillante desfile de antorchas organizado por F. E. T. para conmemorar el aniversario, constituyendo un espectáculo impresionante. En la Plaza del Marqués de Estella, se descubrió una cruz en memoria de los caídos, depositando ante ella las autoridades preciosas coronas de flores. Amenizó el acto la banda mu-

nicipal y fueron millares de personas las que en el exteriorizaron su fervor al Caudillo.

MURCIA.—Por la noche tuvo lugar una brillante retreta, organizándose después una manifestación imponente que se congregó en la Plaza de España, frente al retrato del Caudillo. Se calcula en mas de veinte mil el número de personas que asistió a este acto celebrado con entusiasmo inigualable.

ANTE LA TUMBA DE JOSE ANTONIO.—UN ACTO SENCILLO Y EMOCIONANTE

SAN LORENZO DE L ESCORIAL.—Esta tarde, con emocionante sencillez, se ha celebrado el acto de depositar sobre la tumba del fundador de la Falange en el Monasterio de El Escorial, la cruz de Cristo de Portugal, importantísima condecoración del país hermano.

A las tres de la tarde, en los alrededores del Monasterio, se congregaron todas las fuerzas de Falange y O. J. de los diversos distritos y pueblos de la comarca. Previamente habían llegado al indicado lugar para recibir a las autoridades y personalidades, el delegado de O. J. comandante Sánchez Dávila, delegado del S. E. U., comandante de milicias, jefe provincial y otras jerarquías, que fueron saludadas por el Ayuntamiento en corporación.

A las cuatro y cuarenta y cinco llegó el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, acompañado del señor Gamero del Castillo, embajador de Portugal y otras personalidades, siendo inmediatamente recibido y cumplimentado, rindiéndole honores en el patio de los Reyes las milicias de José Antonio con las de Portugal y la Falange de la segunda legión.

Seguidamente pasaron al interior del templo donde los gastadores de la legión "José Antonio" daban guardia de honor ante la tumba del jefe de la Falange. A un lado se habían situado las fuerzas del S. E. U. y a otro las de la legión Castello. Después del responso los cuatro miembros de la citada legión depositaron al pie de la tumba la Cruz del Cristo de Portugal, desfilando ante ella todos los concurrentes.

Terminado el acto, sencillo y emotivo, tuvo lugar en el patio de los Reyes un grandioso desfile de las legiones portuguesas y de la Falange, ante todas las personalidades que se hallaban presentes, cantándose los himnos Nacional y del Movimiento. Seguidamente el ministro de la Gobernación, emprendió el regreso a Madrid.

RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO FRANCES AL HEROISMO DE NUESTROS MARINOS

LA CORUÑA.—A bordo del barco español "Isla de Tenerife" el cónsul de Francia ha hecho entrega de ocho hermosos prismáticos en los que figura una placa con los nombres respectivos, como reconocimiento a la oficialidad y tripulantes, de dicho barco, que se distinguieron en el salvamento del patrullero francés "Balzac", naufragado el ocho de enero junto a la isla de Ons en Vigo. También entregó ocho sobres con mil pesetas cada uno, para los tripulantes de la lancha del "Isla de Tenerife" que intervinieron en el salvamento de los naufragos, en un total de 49. Asimismo entregó mil al patrón de la lancha pesquera "Julio II" del puerto de Santa Eufemia de Rivera, que salvaron a cinco marineros franceses y otras 500 a los tripulantes de la misma embarcación.

Al acto asistieron las autoridades y numeroso público.

Tipografía CALAMITA

Seis muertos en una mina

OVIEDO.—Seis mineros muertos han resultado en una explosión de grisú ocurrida en el Grupo Minero "Santa Bárbara", de las Hulleras de Turón. Se organizan trabajos de salvamento.

Ayuntamiento La sesión extraordinaria de hoy

Hoy a la una de la tarde se reunió en sesión extraordinaria la Comisión Permanente Municipal.

En primer lugar, el señor Alcalde, que la presidió, expuso la conveniencia de que la Guardia Municipal

sea lo mismo diurna que nocturna, debiendo cumplir la guardia a las horas que se les designe, todos los individuos que forman parte de dicho Cuerpo. De acuerdo todos con las palabras del señor Alcalde, fue acordado que los servicios de vigilancia municipal se cumplan tal y como establecen las ordenanzas.

Seguidamente se pasó a tratar el único asunto del orden del día, siendo aprobada la propuesta presentada y acordándose sacar a concurso las plazas que aún quedan vacantes.

AYUNTAMIENTO DE ZAMORA

Por haber quedado sin cubrir algunas plazas en la provisión de vacantes de esta Corporación, últimamente verificada, se anuncia de nuevo las siguientes:

GUARDIA MUNICIPAL	
Diurna y nocturna	
Sueldo anual 2.257'50 pesetas.	
Para C. Mutilados	1
Para Excombatientes	2
Total	3
BOMBEROS AVENTUALES	
Sin sueldo	
Para Excombatiente	1
Para Ayuntamiento	1
Total	2
VIGILANTES DE ARBITRIOS	
Sueldo anual: 2.039'96.	
Para C. Mutilados	3
Para Ex combatientes	3
Para ex cautivos	3
Para Ayuntamiento	4
Total	13
JARDINERO	
Sueldo, 2.000 pesetas.	
Para Ayuntamiento	1

Mal negocio

Retrasar la inscripción y pago de cuotas para el SUBSIDIO DE VEJES hasta después del día 20 del mes de abril, tendrá como sanción un recargo del 10 por 100. Esto te perjudica, patrono.

Jefatura Provincial de Propaganda

Fiesta de la Victoria

Celebrándose el día primero de abril la «Fiesta de la Victoria», por esta Jefatura Provincial de Propaganda, de acuerdo con los Excelentísimos Sres. Gobernadores Militar y Civil y Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de la provincia se ha dispuesto se celebren los siguientes actos:

Gran revista militar, que tendrá lugar en la Avenida Requejo, seguido de desfile por todas las fuerzas de la guarnición ante las Autoridades y Jerarquías situadas en la Plaza Mayor.

A las once de la mañana y cuatro de la tarde, grandes funciones de cine y teatro gratuitas para soldados, milicias, acogidos a la Obra de «Auxilio Social», excombatientes, mutilados, obreros de la Central Nacional Sindicalista, niños de la Residencia Provincial y obreros sin trabajo.

Todos los patronos zamoranos deberán invitar a sus obreros y empleados a una comida o merienda en la que pondrán de manifiesto la fraternidad de todos los elementos de la producción, haciendo realidad la UNIDAD en los hombres y tierras de España.

Se invita al pueblo zamorano para que en tan señalado día haga patente su entusiasmo y adhesión al Glorioso Ejército y Milicias, que con la guía de nuestro invicto Caudillo, consiguieron la redención total de nuestra querida España.

La ciudad y su provincia deberá ser engalanada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 30 de marzo de 1940.
El Jefe Provincial de Propaganda

¡AHORRE! Buenas sábanas - Sábanas selectas - Sábanas prácticas Sederías Blanco y Negro